

Ugyanaz a Váli József vállalkozóval kötött szerződést bemutatja.

Ugyanaz, Dr. Varga Géza megyei főorvosnak a hajdumegyei közegészségi ügyről 1885. évi bejelentését bemutatja.

Ugyanannak jelentése a megyei házépítész-tárnak f. évi jan. 1-től ápril 3-ig tett megvizsgálásáról.

Ugyanannak jelentése a magyar jelzőlog hitelbanknak, a törvényhatóság által ott elhelyezett 179,245 frt tőke kamatjának 3 százaléka f. évi jan. 1-től kezdve leszállítása tárgyában.

Tisztálygész Szinay Gyula az ébtartásról szóló szabályrendeletet bemutatja.

Kir. mernök Prezinszky Pál kérvénye a megyei mérnöki teendőkből származó irnoki teendők ellátása végett, a megyei közmunka válsági alaptól az építészeti hivatalnak vagy évi irnoki átalány, vagy a szükséghez képest egy díjnak engedélyezése és az annak a fizetésének megállapodása iránt.

A magyarországi tanító árveházára gyűjtő egyesület pártolás végett megkeresvénye.

Aradmegye közönsége a közigazgatás reformja tárgyában az országgyűléshez intézett feliratát pártolás végett küldi.

Hevesmegye közönsége, a köztörvényhatóságok rendezése tárgyában az országgyűlés képviselőháza elé terjesztett kormányjavaslat elleni feliratát pártolás végett küldi.

A verseczi magyar nyelvtanítói egyesület pártolás végett való megkeresvénye.

Torontálmegyei gazdasági egyesület Nagyszentmiklós és vidéke gazdasági megkeresvénye a teli gazdasági tanfolyamok szervezése tárgyában a földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter urhoz intézett feliratának pártolás végett.

A torontálmegyei magyar nyelvtanítói és közművelődési egylet pártolás végett megkeresvénye.

Nádudvari j. szolgabíró P.-Ladány község képviselőtestületének egy állatorvosi állomás rendezésére tárgyában hozott határozatát jóváhagyás végett beterjeszti.

A megyei árvászek P.-Ladány községnek, a községnek terhére a községi árvepénztárnak pedig javára irt 323 frt 15 krajczárnak, a tartalékalapból leírása iránti kérvényét beterjeszti.

H.-Szoboszló város polgármestere, a H.-Szoboszló városban távirat átvételére tárgyában hozott városi képviselői határozatát jóváhagyás végett beterjeszti.

Es Hajdu-Dorog városának polgármestere Február 1-én a társai azon kérelmét, melyben H. Dorog r. t. város ügyközsége alakítását kéri az adófeljegyzésével kiegészítve: továbbá dr. Demkó Agoston tisztviselőnek a városi képviselőtestület azon határozata elleni fellebbezését, mely szerint ez ügy tárgyalásába becsatkozott: beterjeszti.

B.-Ujvárosi j. szolgabíró, Csege képviselőtestületének Bozsik Ferenc építő vállalkozó részére engedélyező határozatát jóváhagyás végett beterjeszti.

A megyei árvászek P.-Ladány község előjáróságának a P.-Ladány község gyámmentári 2588 frt 77 krajczár tartalekalapból pénztári könyvek s nyomatványok előállítására szükséges 50 frt kiutalványozása iránti kérvényét beterjeszti.

Nádudvari j. szolgabíró Kaba község képviselőtestületének a kabai gyámmentári tartalekalapból, a vagyontalan árva tankötelesek ingyen iskoláztatására 200 frt adományozás iránti kérvényét beterjeszti.

A »DEBRECZEN« TARCZÁJA.

Tavaszi napsugár.

(Idényreflexiók.)

A nap, az ének szenvedélyes leánya, miután egy telen kere-zúli s zardaszú fagyos tekintetével boldogtanantotta a földet: most ismét oly exotikus, fúró, epedő szemekkel ajánlja tüzes szerelmét kacérsága jámbor áldozatának, minővel a cserkesz pillant föl nyugágyáról a három zsebkendődobó mindenhatóságára.

Es a bolond, buta föld egyszerre elfeledi összes téli senyarságát, örömmorban uszva csókolgatja vén arcát ifju szeretőjéről, bomlottan ujjong, mint az élmes férj, ki egy kedvező véletlen üstökön gázdva kárommel rak szarvakat — a felesége szeretőinek.

A föld és a nap között meghidegült viszony új fölevenését ünnepli minden féreg mely két, négy, hat vagy több lábán tapossa a göröngyöket.

Az évszakpoéta, miután elbőmbölte téli költeményét a zuzmaráról, jégről, varjuról, farkasokról: új plajbászt farag, kiccamag a természet ölebe, hasra fekszik a legelő szép zöldjén, nem azért, hogy a barmok elől a kővér fátokat fölfalja, hanem hogy képzelve ecsetjét szelleme sportójába mártva s fesszen egy friss, zöld világot azok számára, kik rajongnak a salátáért, sóka-sause-ért, s a tavaszi ölelköz rimekért...

Amott egy világos napernyő villan meg a fényben.
Kicsalta őt is az édes, balzsamos lég.

Sima, atlasz arcborét gondosan elburkolta fehér fátyolával, mert a menyéi szeplőtlenség nem tőrna meg egy mákszemnyi makulát.

Oh be kár, hogy lelke szive fölött nem viselhetett napernyőt és fátyolt, hogy nem

H.-Dorog polgármesterének jelentése a város határának anyagi felelősséggel leendő őrzését elrendelő határozat miként hozataláról.

H.-Szoboszló város polgármestere a városi képviselőtestületnek a regale jog hasznosra adása tárgyában f. évi 15 kgy. sz. a. hozott határozatát s az ezen határozat ellen Borbély Ferenc és társai által beadott fellebbezést beterjeszti.

H.-Böszörmény város 1886 évi költségvetése s az esetleg ellene beadandó fellebbezések.

Főszámvétele jelentése több községnek 1885. évi gazdai és szegényalap pénztári számadása megvizsgálásáról.

Görög Ferenc fel ebbezése H. Dorog város képviselőtestületének volt mező-bírói fizetése tárgyában 270/885. kgy. sz. a. hozott határozata ellen.

Domokos János és társai fellebbezése Földes község képviselőtestületének a szőlőskertek körül ültetett vad fák kivágatása vagy logalyatztatása tárgyában beadott kérvényekre 8886. sz. a. hozott határozata ellen.

H.-Böszörmény polgármestere Gaál Mihály s érdektársainak a város képviselőtestületének legelő ügyben 8886. kgy. sz. a. hozott határozata elleni fellebbezések beterjesztését.

Veszprémi István városi ügyész fellebbezése H.-Hadházai képviselőtestületének néhány drb vágó marháknak a város kertjében legelés és a husfogasztási sóknak elengedése tárgyában 1714/1967 885 kgy. sz. a. hozott határozata ellen.

Fodor József vállalkozó fellebbezése 3482 frt 73 krt tevő óvadéknak elvesztése tárgyában 1714/885 sz. a. hozott alispáni határozata ellen.

Gaál Mihálynak mint a h.-böszörményi közbirtokosság elnökének fellebbezése a városi képviselőtestület a határozás feletti intézkedés tárgyában f. é. 40 kgy. sz. hat. ellen.

Ugyanannak a vár. képv. testület 286/885 kgy. sz. a. a kaszárnya temetőbeli epefáknak kiasatása és eladása tárgyában hozott határozata ellen beadott s polgármester által tkvi. jelentéssel kiegészített fellebbezése.

H.-Böszörmény polgármestere a H. Böszörményben 1875-től 1885-ig évekről bevehetőnek várt közmunka tartozások kimutatását beterjeszti.

Helyi hírek.

* Hajdumegye állandó választmánya a mai nap folyamán ülést tartott. Az ülése előforduló főbb tárgyakról holnap megemlékezünk.

* Május 1. Sokan fordulnak a kapitányi hivatalhoz a lakók közül, az elköltözés tárgyában. — Hát bizony csak „musszáj” elköltözni máj 1-én; kivált ha a felek nincsenek valami nagy egyezésben, — a pünköszt egyáltalában nem várható meg. Különben is az átmenetnek előbb utóbb meg kell lennie s sokkal jobb, ha ez előbb történik, mint később.

* A fiúcsok által megölt ember tagodjájának utolsó felvonása ma d. e. játszódott le a helybeli törvényszék előtt, hora négy szerepcseltlen bűnbak került. Majdmen két évvel ezélt a helybeli napszámás vásárbán a fiúcsok szűz dohány után kutattak, mely cselekedet egész kis lázádat idézett elő az ott levő szegény emberek közt. — A fiúcsok a zavargásban löfélyvert is használtak s egy szerecseltlen ember golyóval találva, meghalt. A megindított vizsgálat folyamán 4 gyeen került ma vád alá, kik közül első reudá vádlott G a r a i G á b o r k é t é v i f e g y h á z r a ítéltetett hatóság elleni erőszak s bujtogatás címén, II-od r. vádlottak: K á l m á n

egy meleg fényben uszó, végtelen szentély azurboltozattal, virágok tömjénillatával, márdárdal-chorussal. A lelek magasztos fölleikésülését fokozták egy jól végzett bőji lakoma kellemes remuiscenciái.

Oly szép elmerüni a mindenség szemléletébe, ha az ember érzelemről tulhabzó szive alatt rántott kecséget, magyarádi bakat baktort, tojás omelletteit, töltött csigagát visel.

Egy szántóvető, kinek ökrei rosszul huznak, vesztettül elkáromkítja magát a szent ferju közelemben. Mily botránykutató stentelenség! A kegres lelek vattát dug a fülebe.

Oh te jói táplált keneteljes atya, tudod-e, hogy a legszebb imádság: fogni az eke-szarvat s basítani fényes barázdát.

Bocásd meg a parasztnak, hogy a szenteket insultálta, mert hiszen te nem adtál neki sem kecségéből, sem csigából, sem boldog életifosádból, sem istenben s jövédél medben vetett megnyugvásodból.

Téhat nem csoda, ha nincs benne semmi a te istenes szent mivoltodból.

Hát ez itt mi? Arczán a fegyelmezett értelmi egyszuly vegyítve bizonyos gyermekek naivitással, a kimert pederteria az ifju rejongásával, a mesterkelt tekintélyeskedés az önkentelentül nyilvánuló, vidám élvezni akarással. Egy fiatal tájár, ki élni és tudni tanit, ki az iskola pulpítumán szétboncsolja a tudományok organizmusát, hogy azonnal egy rakás tökfiköt elálmósiton s néhány fiatal tudakost a korai érettség irigylendő pálmájának elnyérésére csábíton. Oh te ifju pedán, mennyivel bölcsesebben tennéd, ha kineveznéd lelkipásztorokodásdra bizott bírákat a természet nyílt ölére s megtanítanád e szép mindenség örömeit üdvös mérekléttel élvezni, mert hiszen az igazi életifilosofia nem könyvekben, nem foliánsokban, hanem az élet becsületes, őszinte, folyónos élvezésében áll.

Ot ama jégbeütött alak egy bíró, ura életnek, halálnak, becsületnek, vagyonnak. Azt

Károly és Kovács László 6—6 havi bőrtöre lón itelve, a III-ad r. vádlott Kiss Péter felmentették. — Az elítéltek fellebbeztek, ugyszinte S z a l a y kir. ügyész is.

* Drága a hus, ismét csak ezt jelezhetjük. Az orsz. vásáron eladóvá tett jószágokat olyan áron kérték, hogy a tulajdonos megbosszankodva hajtotta haza. S mégis a hus meglehetősen drága. Bizonyítja ezt a rendőrfőkapitányság által hozzánk beküldött hus árjegyzék, mely e hó végéig szól, s mely szerint a hus ára: 34—40 kr. Rác Györgynél czepléd utca 2599. szám alatt. — 36 kr Erdélyi Jánosnál Morgó utca 587 sz. alatt. — 40 kr. Fejér Andrásnál péterfia-utca 831. sz. alatt. Erdélyi Ferencnél csa. utca 240 sz. alatt. 40 kr. Rác Györgynél csapó utca 10. szám. s Rózsater 10 sz. a. 46 kr Magyar Gábornál piac 1-50 székben, czeplédutca 55 szám alatt. Dedó-utca 125 szám alatt. Balogh Janosnál Rózsater 10 szám alatt. — 48 kr az első kóser és kéthorodix izr. székben a piacon. — Minden többi bejelentett 20 méme zárszékes pedig 44 kr. Jgyezt: Magyar Gábor három székben 1 kiló hus nyomtatek nélkül 3 krral drágább.

* A cserebogár, sárga cserebogár nagyban folytatja az idén romboló munkáját. Bent a városban is estéknél százával lepke el az udvarokra ültetett fákat, holott az erdőségek legközelebb eső részén, a nagy erdőn már óriási számuk fölémszt mindent, ami cserebogár szempontból arra való. A nagyerdőhöz közel eső kertek szőlőtulajdonosainak figyelmébe annál inkább ajánljuk tehát a holnap d. e. 10 órákor a városba kis tanács-termében tartandó értekezlet megjelenést, melyen a veszélyes rovar együttes irtá ára teendő intézkedések lesznek megbeszélve.

* Kéjvonatok. A magyar északkeleti vasut. M.-Sziget, Huszt, Nagy-szőlős, Tisza-Ujlak, B.-regyész, Som, Csap, Perbenyik, S.-A.-Uj-hegy, Sárospatak, Liska-Tolcsva, Munkács és Ungvár állomásairól Szerencsen át, Halmi, Szamár, N.-Károly, Szaniszló s Mihályfalva állomásain Debreczen át a husvéti ünnepek alkalmából e hó 24-én 10 napi érvényű bíró II. és III. osztályu 50% al mérsékelt menetjövét-jegyek fognak Budapestre kiadatni.

* Gyázhir. Fájdalmas szívvel tudatjuk felejtethetetlen nóm, édes anyánk, anyósom, illetve szeretett gyermekünk s jó testvérünknek S z ü c s Lászlóné, szül. Szöllösi Julianna asszonynak hosszas betegség után f. 1886. év ápril hó 20-án, d. e. 11 órákor, életének 38 ik, boldog házasságának 20-ik évében történt csendes kimutat. Kedves halottunk földi részei f. ápril hó 22-én d. u. 3 órákor, Garai utca 1363. sz. a. házunktól a ref. nagytemplomban tartandó rövid ima után, a hatvanötzi sirkeretben fognak örök nyugalomra letétni. Mely végtszte-segtételre a megboldogultnak rokonait, ósmeréseit bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1886. ápril hó 20. A boldogultnak ferje: S z ü c s L á s z l ó; — gyermekei: M á r i a és ferje K i s s A u d r á s; Iona; szülei: Szöllösi János, s neje Kálmán Erzsébet, testvérei: Szöllösi Mihály neje és gyermekei; Szöllösi Sándor és neje; Szöllösi Eszter és ferje Telki Matyás s gyermekei, s a többi rokonok nevében is. Beke poraira!

* A kegyelet adója. Az előknek a holtak iránti kegyeleme nemcsak halottak napján üi ünnepeit, midőn a szeretet virágokkal, mécsesekkel díszíti föl az elhagyott sírokat, hanem tavasszal is, midőn a temető ujra zöldül, száraz avar borítja még a hantot, sár

van tapadva még a fejfára. A kellemes idő beállta óta temetőink népesek, fogadott nap-számok járnak utról, u'ra, hantolják a sírokat, hogy virágokat ültethessen rá a kegyelet, az érző szívnek ezen legűdebb hajtása.

* Fogynak a csavargók. A rendőrség nagy eréllyel lát hozzá a csavargók üldözéséhez. Az arra valókát haladéktalanul eltoloncsolja. Mai napon is 11 csavargó nő és férfi indítottatott utnak. Vajjon hány jön ezekből már holnap vissza?

* A kereskedő ifjak önképző egyesülete f. é. május hó 2-án délután 3 órákor tartja rendes közgyűlését, melyre az egyesület tagjai ezennel megh. vatnak. Az elnökség.

* Lelkész beiktatás. Csák Máté, nagyváradi-újvárosi újonnan elválasztott ev. ref. lelkész virágvasárnapján tartotta beköszöntő beszédét a nagyváradi-olaszi ref. templomban, mely minden zugában zufolásig megtelt mindenféle reudá, raugu és vallásfelekezettű hallgatókkal. A rokonszenves arczu, behelőző és szép terjedelmű hangu fiatal lelkész mindjárt beköszöntőjével meggyerte hiveinek tetszését. Lukács evangelistából vette föl a leckét s a tanító Jézus Jeruzsálembe vonulását ecsetelvé, szép alkalmazással vitte át az ókor ismeretes történetét a lelkész és gyülekezet köztöti viszonyra. Este 8 órákor a „Zöldfá”-ban társas összejövetel volt az új pap tisztelőire, melyen igen szép közönség jelent meg mindkét nemből.

* E. M. K. E. A nagyváradi kir. jog- és államtudományi kar 1885—6 évi polgári 100 frtot, mint alapítványt juttatott az E. M. K. E.-hez, a következő sorok kíséretében: „A kituzott csel eleresése felhivatott a hon mindén fia, nem áldozatra, hanem kötelességei teljesítésére. Szterjerd a lelkes szózat a palotákban ugy mint a kunyhókban, s akad-e honfi, kinek szive nem dobog fel lelkesen, s ki nem ad e szent czeira! Megértettük mi is a n.-várad kir. jogakadémia polgárai, és igyekeztünk szerény tehetségünk szerint járulni a hon javára. Csekély az összeg, de annak minden filérjéhez hazafui imánk fűződik, hogy ezzel is segítsünk a nagy czelet elérni.”

* Két üstökös lesz a napokban látható. Az egyik (a Fabry-féle) a hajnali szürkület kezdete előtt az észak-keleti égen s valamivel kedvezőtlenebb körülmények közt az alkony végén, föléli irányuló farkkal lehet majd szabad szemmel is meglátni. Valami ragyogó jelenség azonban nem lesz, minthogy benyomását a holdfény is csökkenteni fogja. Valamivel kedvezőbb körülmények közt fog feltűnni a másik (Barnard-féle) üstökös, mely azonban csak április végén s május elején lesz szabad szemmel tisztán látható.

* Rendőri hírek. Fegyverei s ölése s folyamán sulyosan megsérült hadházi kerülő bakkarjának levágása után tegnap a helybeli kórházban meghalt. — A z é j j e l sulyosan megsérült egyént találtak a csapó-utczán. Kísnek hívják, kőmives. Egy ácsgegyen verte össze az utczán, kinek elfogatására intézkedés történt.

* Az új templom. Az egyházi templomepittetési bizottság ma d. e. gyűlést tartott az egyházi tanács-teremben. A Budapestten járt kü döttsgen nevében K i s s A l b e r t előadta, hogy G r e g e r s o h n budapesti vállalkozó az ajánlati árakból egyáltalán nem engedhet. A másik vállalkozó: Tóth Béla helybeli lakos utasítottat fog annak igazolására, valyon képes-e elég anyagi garancziát nyújtani.

* A kölcsönös-segél, zó-egylet igazgatósága jelenti, hogy f. hó 23-án, azaz n a g y p e n t e k e n, ugyszintén 25. és 26. án, vagy

hinnéd, midőn bírói székében törvényt lát a törbe esett jó madár felett, hogy szive helyén egy paragrafus kunkorodik s fejében a czik-kelyek római számjegyei perszelik egymást. Pedig olyan jámbor, lapos fejú filiszter, mint akárhány más, az igazságok tudásától oly távol van, mint a sarkcsillag a déli keresztől. De ő hiszi, hogy ő felemelkedett az igaz abszolut tudatig, s e balhiedelmet osztják vele százezeren.

Az a másik ott nem dicsekszik az igazság örök elveinek tökéletes tudásával, egész őszintén kimutatja testi lelki rongyos voltát. Egy komisz, esővízen kívül mással nem mosdatott, szel által törőgetett, árkokperton hálo korcs-mber, egy madáríjlesztő vad rongyaiban, nyomában éhséggel, szívében vadsággal, agyában vak tudatlansággal, piszok és szenny kívül, beül, aljas a szerelemben, baromi a jó kedvben, vad a busongságban... De ember, csontja, idege, vére ember, ha megűtőd: fájni neki, ha nót ölel, állgally a maga módja szerint, ha éhes, homályos forradalmi eszmék vívónak koponyája alatt, ha a nap sűt rá, jól esik körének, szóval: embertársnak. A tavaszi enyhe lég kicsalta a lebuok odujából, mint a varangyot kihívja a rög alul, a kigyót a hant poranyó rétegeiből, a poloskát az ajtó-félfából. Elvezi a napiényt, ezt az ingyen jó adományt, melyet sem kolduinai, sem lupul nem kell.

Tavaszi napsugár, ki annyi gögös és alá-zatos, őszinte és kepmutató, becsületes és hitvány kétlábu féregre ráhintett isteni mosolyodot, küldj egy parányi melegséget, egy vékonyka fényseletet az én homályos, hideg, elhagyott féreglelkembe is, hogy tudjak én is ugy örülni a tavasznak, mint örvend az a beka, a melyik moat bujt ki a fölengedett iszapból.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

Dr. Cáró.

is h u s v é t hivatalos órák

x A szep szág, Anglia, Európának és

előírják a gyó tractum málti

nat), mint le üdülök száma állás alatt — zóltetett az e

álta, és napot bitik annak h

vos, valamint malátkészitim

viseltetnek. O githetnek, leg

készítmények fordulni (Gyá 8); mert ha

esetekben ha tanak, mint a

elert fényes közönséget fi

vedjegyre (a aláírásával) és

szaz a Hoff J egészséggye gy

vastása és a le tntetésé tel

ható minden letben.

Tavaszi

vek cattrharu gyógyszer, a

ajánlható. Ake tejjel isszák,

sabb szer, me megszűnteti.

reszek cat a hólyag-bánt

jó szert, a M a betegét a t

badban, Msré

Történet

Kossuth Lajo

H

— Stry

keznek Stry

ber veszett e

lehet, de szá százt, minth

meg is talált nyomtalanul e

legnagyobb re u czákon talá

u szerencsétl teték el ele

bebekek sem

fiadakt meg

lea; másokt lekek slyottá helyzetbe, ho

lottak között gatója, Kruda

